
Zhrnutie výsledkov kontroly vykonanej
v Technickej univerzite vo Zvolene,
Vysokej škole múzických umení v
Bratislave a Akadémii umení v Banskej
Bystrici za roky 2002 – 2004
Kontrola bola vykonaná na základe Plánu kontrolnej činnosti pre rok 2005
 
V Technickej univerzite vo Zvolene bolo zistené :
 

spoločne s Ministerstvom školstva SR a mestom Zvolen plánovala vybudovať športovú halu
s rozpočtovým nákladom 180 mil. Sk. Po súťaži o dodávateľa bola uzatvorená zmluva o dielo
na výstavbu športovej haly s nákladom 314 mil. Sk. Dňa 24.1.2004 oznámila dodávateľovi
stavby, že pre nedostatok finančných prostriedkov stavbu pozastavuje. Doteraz bolo
preinvestované 103 mil. Sk. TU vo Zvolene si nesplnila povinnosť vyplývajúcu jej
z ustanovenia § 10 zákona č. 254/1998 Z.z. o verejných prácach v tom, že nepožiadala
ministerstvo o vykonanie štátnej expertízy, pretože cena stavby bola po súťaži vyššia ako
200 mil. Sk.
v rámci podnikateľskej činnosti hlavne v Realizačnom centre Vývojových dielní a laboratórií
pre potrebu svojich fakúlt, katedier a pracovísk vykonával práce alebo služby tak, že si
vzájomne účtovala a odvádzala Daňovému úradu daň z pridanej hodnoty. V takto zistených
50 prípadoch neoprávnene odviedla Daňovému úradu vo Zvolene DPH v sume 89 225,64 Sk.
nevykonala inventarizáciu majetku a záväzkov k 31.12.2003 a 31.12.2004 v súlade so
zákonom o účtovníctve
nedodržala postupy účtovanie v 18 prípadoch v celkovej sume 650 853 Sk. Postup účtovania
bol porušený tým, že tieto faktúrované čiastky za časopisy, ktoré sa objednávajú rok vopred
zúčtovala do nákladov roka v ktorom boli faktúry vystavené a uhradené
pri takmer všetkých vyúčtovaniach pracovnej cesty pri ktorej so
súhlasom zamestnávateľa použil cudzie motorové vozidlo nie je
vykonaný zrozumiteľne výpočet náhrad za jeho použitie v zmysle
zákona o cestovných náhradách a chýbajú kópie technického
preukazu preukazujúcu spotrebu pohonných hmôt na vzdialenosť
100 km a doklad o aktuálnej cene pohonných hmôt.

 
Vo Vysokej škole múzických umení v Bratislave bolo zistené :
 

prijímala na podnikateľský účet finančné prostriedky za činnosti, ktoré sú riadnym príjmom
vysokej školy a nie príjmom podnikateľskej činnosti (poplatky za ďalšie vzdelávanie, školné,
úhrady za poskytnutie štúdia popri zamestnaní, doktorandské štúdium prijala na



podnikateľský účet spolu vo výške 210 303,-Sk). Týmto porušila § 16 ods. 3 zákona
č.131/2002 Z.z. o vysokých školách
VŠMU za kontrolované obdobie nemala poistený majetok v hodnote spolu 128, 6 mil. Sk
(budova Zochova, Svoradova a budova B. Štiavnica), čím porušila § 17 ods. 5 zákona č.
131/2002 Z. z. o vysokých školách v platnom znení.
 VŠMU nesplnila odvody do inštitúcií sociálneho zabezpečenia hlavne v roku 1999 kedy dlh
z povinných odvodov do inštitúcií sociálneho zabezpečenia narástol na 5 751 544,-Sk. Ešte k
1.4.2002 vykazovala nesplnené záväzky voči inštitúciám sociálneho zabezpečenia vo výške
8 096 tis. Sk. VŠMU porušila § 16 ods.1 zákona č.273/1994 Z.z. o zdravotnom poistení
v platnom znení a nedodržala podmienky, za ktorých boli verejné prostriedky poskytnuté,
čím porušila § 6 ods.3 zákona NR SR č.303/1995 Z.z. o rozpočtových pravidlách v platnom
znení a tým v zmysle § 47 ods.1 citovaného zákona porušila rozpočtovú disciplínu (v roku
2005 už nevykazuje nesplnené záväzky voči uvedeným inštitúciám).
Oneskorené odvedenie výnosov z prostriedkov poskytnutých zo ŠR vo výške 303 424,77 Sk.
Neodvedením výnosov z prostriedkov poskytnutých zo ŠR (v roku 2002, 2003 a 2004)
v stanovených termínoch nedodržala podmienky, za ktorých boli verejné prostriedky
poskytnuté, čím porušila § 6 ods.3 zákona NR SR č.303/1995 Z.z. o rozpočtových pravidlách
v platnom znení a tým v zmysle § 47 ods.1 citovaného zákona porušila rozpočtovú
disciplínu.
Úhrada odvodov za nesplnenie zákonom stanovenej povinnosti zamestnávať zamestnancov
so zníženou pracovnou schopnosťou uhradené 129 600,-Sk z dotačných prostriedkov roku
2003 hoci na uvedený účel neboli určené. Tým VŠMU nedodržala podmienky uvedené
v zmluve o poskytnutí dotácie zo ŠR, čím porušila § 6 ods.3 zákona NR SR č.303/1995 Z.z.
o rozpočtových pravidlách v platnom znení a tým v zmysle § 47 ods.1 citovaného zákona
porušila rozpočtovú disciplínu.
 Dotačné prostriedky použité v rozpore s určeným účelom na kúpu nehnuteľnosti vo výške
1,5 mil. Sk (dočasne použité v roku 2003 na dva a pol mesiaca). Tým VŠMU nedodržala
podmienky použitia poskytnutej dotácie z prostriedkov ŠR, čím porušila § 6 ods.3 zákona
NR SR č.303/1995 Z.z. o rozpočtových pravidlách v platnom znení a tým v zmysle § 47 ods.1
citovaného zákona porušila rozpočtovú disciplínu.
 VŠMU použila v roku 2003 prostriedky ŠR určené na kapitálové výdavky na bežné výdavky
vo výške 3 592 575,-Sk. Týmto nedodržala podmienky a účel poskytnutia dotácie uvedené
v zmluve o jej poskytnutí a tým porušila § 6 ods.3 zákona NR SR č.303/1995 Z.z.
o rozpočtových pravidlách v platnom znení a tým v zmysle § 47 ods.1 citovaného zákona
porušila rozpočtovú disciplínu.
 Prevod finančných prostriedkov (v roku 2003) z dotačného účtu na účet fondu reprodukcie
vo výške 600 000 Sk. Týmto VŠMU nedodržala § 2 ods.1 vyhlášky 312/2002 Z.z. o vytváraní
a použití finančných fondov verejnej vysokej školy. Súčasne tým, že na takýto účel dotačné
prostriedky určené neboli, nedodržala podmienky zmluvy o poskytnutí dotácie a tým
porušila § 6 ods.3 zákona NR SR č.303/1995 Z.z. o rozpočtových pravidlách v platnom znení
a tým v zmysle § 47 ods.1 citovaného zákona porušila rozpočtovú disciplínu.
Neoprávnene uhradené prostriedky poskytnuté zo ŠR (v roku 2002 a 2003) za nedokončené
diela v rozpore s podmienkami poskytovania dotácií zo štátneho rozpočtu spolu vo výške
3 031 593,30 Sk. Kontrolovaný subjekt tým, že uhradil faktúry bez splnenia zákonných
a zmluvných podmienok, nedodržal podmienky poskytnutia prostriedkov zo štátneho
rozpočtu, čím umožnil dodávateľom bezdôvodné obohatenie získaním neoprávneného
finančného prospechu. V súčasnosti prebieha vo veci trestné stíhanie neznámeho páchateľa za
trestný čin porušovania záväzných pravidiel hospodárskeho styku.



V Akadémii umení Banská Bystrica bolo zistené :
 

 

doteraz nemá vypracovaný štipendijný poriadok v zmysle zákona o vysokých školách
neoprávnene   zahrnula do výnosov z podnikateľskej činnosti kontrolované obdobie od roku
2002 do 2004 sumu 38 600,- Sk. (ubytovanie študentov, grant od hudobného fondu)
nevykonala mimoriadnu inventarizáciu majetku a záväzkov k 31.3.2002, pri prechode na
verejnú vysokú školu,
nevykonala riadnu inventarizáciu majetku a záväzkov k 31.12.2003 v súlade so zákonom o
účtovníctve k 31.12.2002 a 31.12.2003.

  .

Kontrolované subjekty prijali ku kontrolou zisteným nedostatkom príslušné opatrenia


